
Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos vinte e sete dias do mês 
de abril do ano de dois mil e dezesseis, conforme publicação em Diário Oficial, reuniram-se os 
integrantes do Conselho Municipal de Educação, na Universidade Paulista – Unip Santos, em 
cumprimento ao seguinte expediente: Educar 2016. A senhora presidente iniciou agradecendo a 
presença de todos, e explicando que o assunto específico a ser tratado na reunião seria a 
solicitação da Secretaria de Educação para que o CME financiasse a participação de educadores 
no Congresso Educar 2016, que acontecerá no período de dezoito a vinte e um de maio, no Centro 
de Convenções Imigrantes. Relatou aos presentes, que no dia seis de abril, em reunião conjunta 
com as Câmaras de Educação Infantil e Ensino Fundamental, no auditório do Cais Santista, foi 
verificada a referida solicitação, contendo duas propostas, a saber: a) dois dias de participação: 
pagamento de 60 inscrições com bônus de mais 60, totalizando 120 profissionais, no valor unitário 
de R$ 65,00 (sessenta e cinco reais), investimento total de R$ 39.900,00 (trinta e nove mil e 
novecentos reais); b) dois dias de participação: pagamento de 100 inscrições com bônus de mais 
100, totalizando 200 profissionais, e opção master de mais 20 profissionais participarem nos quatro 
dias do Congresso, investimento total de R$ 66.500,00 (sessenta e seis mil e quinhentos reais). 
Colocou aos presentes que, após análise, os representantes das Câmaras de Educação Infantil e 
Ensino Fundamental, indicaram a opção “a”, ressaltando a necessidade de incluir a participação 
das entidades de caráter educacional subvencionadas pela PMS, por meio da Seduc, entre os 
contemplados. Após o relato, houve ampla discussão do assunto, quando vários conselheiros 
participaram, entre eles: Maria Helena Marques Rovere, explicou aos presentes a importância de 
atualização dos educadores, salientando que a participação no congresso forneceria subsídios e 
contribuiria para o enriquecimento do trabalho, ressaltando que é o único evento, anual, que investe 
em políticas públicas, e que, os gestores que participarem seriam multiplicadores em suas escolas 
e os supervisores de ensino, em todas as unidades que supervisionam. Justificou a opção “a”, 
tendo em vista a dificuldade de tirar mais pessoas, das escolas, durante a semana. A seguir, Ligia 
Barbieri, ressaltou a importância da participação e colocou a distribuição das cento e vinte vagas: 
oitenta para equipes gestoras das unidades municipais, dez para técnicos da Seduc, dez para rede 
conveniada e vinte para supervisores de ensino, quando a senhora presidente solicitou que 
membros do CME também fossem contemplados, com o que todos concordaram. A seguir, o 
conselheiro Alcione Fontoura da Silva, indagou sobre os benefícios e retorno que o Município teria 
com a participar no evento, sobre a possibilidade de mensurar e qual o resultado da participação 
do ano passado, quando Maria Helena explicou que há sempre a preocupação em multiplicar com 
os demais profissionais e que, na Seduc, há formação continuada em todos os setores, durante o 
ano todo. Alcione, então, solicitou que, após a participação no evento, todos apresentem relatório, 
uma vez que o conhecimento não deve ficar restrito, e sim repassado a todos os interessados, 
ressaltando a necessidade de ação para verificar os resultados, e sugerindo divulgação com 
evidências claras e objetivas para subsidiar futuras solicitações. Todos os presentes se 
manifestaram a favor e vários expuseram suas opiniões sobre o assunto. A senhora presidente, 
colocou que o CME ainda não tem trabalho sobre evidências dos investimentos efetuados, para 
verificar os resultados, ressaltando a necessidade de pensar no quantitativo e no qualitativo. Citou 
a programação do evento em tela, explicando que os temas das palestras são pertinentes. Solicitou, 
a seguir, aos presentes que definissem a posição do CME. Após novas discussões, ficou 
estabelecido que a proposta “a” seria a mais coerente, ou seja, dois dias de participação: 
pagamento de 60 inscrições com bônus de mais 60, totalizando 120 profissionais, no valor unitário 
de R$ 65,00 (sessenta e cinco reais), investimento total de R$ 39.900,00 (trinta e nove mil e 
novecentos reais), vagas distribuídas na seguinte conformidade: oitenta para equipes gestoras das 
unidades municipais, dez para técnicos da Seduc, dez para rede conveniada, dezoito para 
supervisores de ensino e duas para conselheiros do CME, ficando a cargo da Seduc, a divulgação 
das inscrições e, no caso das conveniadas, ficou a sugestão de sorteio das vagas. Ficou também 
estabelecida a entrega de relatório, por parte dos cento e vinte participantes, com prazo de até 
trinta dias, após o evento, para a Seduc encaminhá-los ao CME, para análise pelas Câmaras. Nada 
mais havendo a tratar, a senhora presidente agradeceu a presença de todos, encerrou a reunião e 
a presente ata, segue assinada por mim, Marta da Cruz Valdívia Camargo, que secretariei os 
trabalhos e pela senhora presidente, se conforme. 
 


